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З березня 2022 р. було прийнято Рішення Ради національної безпеки та оборони 
України, а згодом і Указ Президента України, щодо дозволу громадянам України, які були 
засудженні за військові злочини, крадіжки та мародерство брати безпосередню участь в 
захисті народу та територіальної цілісності України у війні з Росією. Передбачено, що такі 
особи після закінчення війни матимуть можливість отримати амністію, що дозволить 
повернутися до нормального життя чи підписати контракт зі Збройними силами України. 
Велика кількість колишніх військових, які були засудженні в період від 2014 до 2022 рр. 
були звільненні, їм надали персональні контракти військовослужбовців.  

Отже, прийняття нормативно-правових актів відповідними державними органами в 
умовах запровадження воєнного стану в Україні, є свідченням, з однієї сторони – 
неординарності та складності ситуації, з іншої – її розуміння та прагнення зробити 
контрольованою.  
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Pakholok V. Local Government Authorities as Subjects of Diplomatic Pressure in 

the Conditions of Russian Aggression. The possibilities of using political toponymy as a 
means of popularizing political values and models of desirable political behavior have been 
clarified. The practice of using political toponymy by local self-government authorities as a 
means of diplomatic pressure in the conditions of Russian aggression in Ukraine is studied. 
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objects of the city space have been determined. The stages of intensification of the processes 
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Із початку російської агресії в Україні українське суспільство активізувалося для 

організації спротиву, а з початком повномасштабних воєнних дій спротив став 
тотальним, задіявши практично усі можливі засоби. У протистоянні російській агресії 
поруч із державними структурами активну позицію зайняли волонтерські організації, 
органи місцевого самоврядування, приватні ініціативи, закордонні партнери. Основними 
напрямками діяльності стала фінансова, ресурсна та організаційна підтримка, 
інформаційна боротьба.  

Одним із засобів інформаційної війни є зміна топонімів на політично обґрунтовані й 
такі, що є максимально незручними/болісними для ворога. Досить часто політично 
обґрунтовані зміни топонімів з’являються поруч із посольствами та консульствами 
ворожої держави, що дає підстави їх визначати як засіб культурної дипломатії та різновид 
дипломатичного тиску. Ключова роль у здійсненні такого тиску належить органам 
місцевого самоврядування, на чиїй території перебувають об’єкти перейменування.  

Мета дослідження – з’ясування можливостей органів місцевого самоврядування 
здійснювати дипломатичний тиск через присвоєння політично не зручних назв вулицям, 
площам, паркам, скверам.  

Включення в топонімічне середовище назв, значення яких має інокультурне 
походження дає підстави розглядати такі практики як елемент культурної дипломатії. 
Відповідно, свідомий підбір назв, що мають контраверсійне, або відверто неприйнятне 
значення можна розглядати як дипломатичний тиск, котрий ні до чого не зобов’язує, 
однак не може залишитись непоміченим адресатом.  

У Стратегії публічної дипломатії Міністерства закордонних справ України на 2021–
2025 рр. культурну дипломатію визначено як один з напрямів публічної дипломатії та 
політики «м’якої сили» [4].  

Проблеми, пов’язані із політичною топонімікою, часто набувають рис інформації з 
високою швидкістю поширення, котра не має корисного змісту, але зацікавлює людей, 
через що набуває миттєвої популярності. Американський дослідник Д.Рашкофф називає 
подібні конструкти медіавірусами, котрі володіють здатністю впливати на наше 
сприйняття реальності [3].  

Використання політичної топоніміки дозволяє заощадити ресурси та час у 
формуванні певних політичних поглядів. Частота згадуваності топонімів відображається 
на інтеграційних властивостях символу взятого за їхню основу. Крім того, такий 
символізм має довготривалий ефект, оскільки топоніми не піддаються частим змінам.  

Нові топоніми у населених пунктах з’являються не надто часто, тому поширеною є 
практика присвоєння «дипломатичних назв» уже існуючим топонімам, подрібнюючи, або 
перейменовуючи їх.  

Використання політичних топонімів як засобу культурної дипломатії в Україні стало 
масовим за рахунок декомунізації назв, що лишились у спадок від УРСР. Міські ради, 
обираючи нові топоніми, часто зупиняються на назвах, що підкреслюють дружні 
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міжнародні зв’язки, або ж навпаки – натякають на незгоду з певним політичним курсом. 
Поширеною стала практика використання для нових топонімів імені загиблого 
Президента Польщі Леха Качинського. Вулиці на честь Качинського є у Хмельницькому, 
Мукачевому, Одесі, Житомирі.  

Прикладом застосування політичної топоніміки, як засобу дипломатичного тиску є 
рішення Київської міської ради про присвоєння скверу поруч із посольством Російської 
Федерації в Україні імені вбитого опозиційного російського політика Бориса Нємцова 
2018 рік [2, с. 235]. У тому ж році площа Бориса Нємцова з’явилася у Вашингтоні напроти 
ти головного входу в посольство Російської Федерації, сквер Бориса Нємцова біля 
посольства Російської Федерації у Вільнюсі. У 2020 р. Площа Нємцова з’явилася і поруч 
з посольством Росії у Празі. Тамтешня міська влада розглядала можливість 
перейменування всієї вулиці, де розташоване посольство, але перейменували лише 
площу «Під каштанами», де розташована будівля посольства [7].  

Після початку повномасштабних військових дій Росії дружні до України країни 
застосовували дипломатичний тиск на агресора, зокрема й через політичну топоніміку. 
Так, 10 березня 2022 р. Ризька дума прийняла рішення про перейменування ділянки 
вулиці Антоніяс, де розташоване посольство Російської Федерації в Латвії, на вулицю 
«Незалежності України» [5]. Таку ідею підтримав і мер Вільнюса «Відтепер візитна 
картка кожного співробітника посольства Росії має віддати шану героям України. І 
тому, хто пише лист до посольства, доведеться думати і про жертви російської агресії, 
і про героїв України» [6], провулок, на якому розташоване посольство РФ отримав 
назву Героїв України. У березні 2022 р. Свою адресу «поміняло» посольство РФ у 
столиці Албанії місті Тирана, тепер його адреса – вулиця «Вільної України». Вулицю 
перед російським консульством у канадському Торонто перейменовано на «Майдан 
вільної України». Стокгольм перейменував парк біля посольства Росії у Швеції на 
«Місце вільної України». Депутати кількох польських міст (Гданськ, Познань, Гдиня, 
Варшава) теж виказали свою незгоду із політикою Росії перейменувавши свої міські 
топоніми поряд із російськими консульськими установами. До дипломатичного тиску 
на Росію, у такий спосіб, долучилися міські ради та мери міст багатьох інших країн 
світу: Берлін, Софія, Нью-Йорк, Скоп’є, Сідней, Люксембург, Канни та інші.  

Дипломатичний тиск органів місцевого самоврядування дружніх до України столиць 
світу не міг залишитися не поміченим офіційною владою Росії. У червні – липні 2022 р. 
Мерія Москви поруч з посольством Великобританії «створила» площу «Луганської 
Народної Республіки», а також змінила адресу посольства США в РФ на «Площу 
Донецької Народної республіки» [1]. У відповідь Посольство США на головній інтернет-
сторінці видалило поштову адресу вказавши лише свої географічні координати.  

Отже, органи місцевого самоврядування, попри локальність своїх повноважень та 
діяльності, мають досить потужний потенціал політичної і навіть міжнародної 
суб’єктності. Володіючи правом присвоєння та зміни назв просторових об’єктів на своїй 
території органи місцевого самоврядування можуть наповнювати ці назви актуальним 
символічним змістом.  

З’ясовано, що політична топоніміка має значний потенціал при формуванні 
позитивного іміджу держави та досягненні кращого порозуміння та довіри у 
міждержавних відносинах, водночас є ресурсом дипломатичного тиску і складовою 
політики «м’якої сили». У виборі нових топонімів органи місцевого самоврядування 
керуються не лише власними локальними чи регіональними ціннісними орієнтаціями, а й 
дипломатичними пріоритетами держави.  
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Розглянуто дати, програми візитів президента Польщі Анджея Дуди в Україну, 

особливості їх організації після повномасштабної агресії росії на її територію у 2022 р. 
З’ясовано деталі зустрічей А. Дуди з Президентом України В. Зеленським, виступу у 
Верховній Раді України, участь у важливих міжнародних заходах. Коротко узагальнено 
основні тези його виступів та заяв.  
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